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ВСТУП 

Як відомо, в даний час особливо гострою проблемою для 

України є створення безпечних умов на потенційно небезпечних 

промислових об'єктах, на яких виробляються або зберігаються хі

мічно небезпечні речовини. Особливо це проявляється в сьогодні

шніх реаліях, обумовлених терористичною загрозою або аварійни

ми ситуаціями, пов'язаними зі зношеністю обладнання, резервуа

рів і ємностей з хімічно небезпечними речовинами з дуже великим 

терміном зберігання та ін. 

До таких об'єктів належить Павлоградський хімічний завод, 

на ньому зосереджена величезна кількість хімічно небезпечних 

речовин, а найбільшу небезпеку становить тверде ракетне паливо. 

На території Павлоградського хімічного заводу виробляється і збе

рігається сучасне тверде ракетне паливо, а також тверде ракетне 

паливо міжконтинентальної балістичної ракети РС-22. Транспор

тування твердого ракетного палива здійснюється як по території 

підприємства, так і за його межами. У разі виникнення екстрема

льних ситуацій, що призводять до займання твердого ракетного 

палива в сховищі, або на етапі перевезення виникає інтенсивна 

емісія хімічно небезпечних речовин в повітря і виникає ризик ура

ження людей на території промислового об'єкта. В першу чергу в 

область ураження потраплять працівники робочої зони, а також 

працівники, що знаходяться на прилеглій території інших вироб

ничих корпусів і в тому числі охорона, монтери колії, машиністи, 

помічники машиністів, служба штучних споруд і т. д . Тому, однією 

із важливих задач є оцінка наслідків екстремальної ситуації на 

об'єкті та підвищення безпеки при її виникненні. Ці важливі задачі 

вирішуються при розробці ПЛАСа (план ліквідації аварійної ситуа

ції). Розробка ПЛАСа необхідна для дотримання та виконання За

кону України «Про об'єкти підвищеної небезпеки». 
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висновки 

В монографії розглянута інформаційно-моделююча система 

для прогнозу наслідків екстремальних ситуацій, що супроводжують

ся емісією хімічно небезпечних речовин, яка дозволяє в режимі реа

льного часу прогнозувати рівень небезпеки на хімічно небезпечних 

об'єктах шляхом порівняння санітарно-ппєнічних нормативів з 

результатами розрахунків по забрудненню повітряного середовища 

робочих зон. Розглянутий комплекс чисельних моделей класу «diag
nostic models» дозволяє науково обrрунтовано оцінити рівень про
мислової небезпеки в різних масштабах при екстремальних ситуаці

ях на хімічно небезпечних об'єктах. Запропонований метод нейтра

лізації продуктів горіння твердого ракетного палива нескладно імп

лементувати в систему заходів по локалізації та ліквідації осередків 

хімічного зараження, тому що він не вимагає універсального, доро

гого обладнання, а заснований на застосуванні стандартної техніки. 

Створений комплекс чисельних моделей дозволяє підвищити 

якість прогнозної інформації по оцінці рівня небезпеки при розро

бці ПЛАСа для хімічно небезпечних об'єктів. 
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